

Сказки про Эколят

Сказка «Эколята»

В некотором царстве, в некотором государстве, в детском саду «Солнышко» жили-были маленькие любопытные жители. Они были честными, добрыми и заботливыми, и хотели вступить в ряды «Эколят». И собрались наши маленькие жители на большой поляне и стали думать думать:

- Я люблю всех живых существ, поэтому я обещаю всегда защищать и беречь братьев наших меньших!

- Я люблю дышать чистым воздухом, поэтому я обещаю беречь зеленые насаждения, высаживать новые деревья и ухаживать за ними.

- Я хочу пить чистую воду, купаться в чистых реках, морях и озерах, поэтому я обещаю беречь водоемы от загрязнений, экономить водопроводную воду.

- Я люблю гулять по красивым полям и лесам, поэтому я обещаю убирать за собой мусор всегда и везде, сортировать бытовые отходы и сдавать вторсырье в переработку.

Ярко светит солнышко в чистом небе. Весело в саду щебечут соловьи. На поляне возле сада стоял большой, красивый дуб. И на том дубе жили-были сказочные герои, желуди, которые любят и заботятся о природе.

И так, знакомьтесь: Шалун, Тихоня, Елочка и Умница - защитники природы Эколята. Они помогают всем детям одолевая азбуку природолюбия, знакомят всех стремящихся к познанию природы с правилами поведения в лесах и полях, у водоемов и в горах. Эколята – это защитники природы, они являются настоящими друзьями всего окружающего мира. Сказочные персонажи Умница, Елочка, Тихоня и Шалун сопровождают дошкольников и учеников в путешествиях по окружающему нас растительному и животному сообществу, учат бережно относиться к каждому живому организму, каждой травинке.

Много препятствий они преодолели. Много испытаний они прошли. Ребята вместе с эколятами пели песни, играли в игры, танцевали, разгадывали загадки, читали сказки, участвовали в викторине.

Тихоня- внимательный, рассудительный желудь, любит коллекционировать: картинки о животных, о птицах, о природе. Наши помощники помогли Тихоне собрать гербарий лекарственных растений.

Умница - серьезная и ответственная девочка-желудь. Придет всегда на помощь и выручит в трудную минуту. Вместе с малышами играли в умные игры по экологии, читали экологические сказки, отправлялись в

различные экологические путешествия. Умница много знает и рассказывает своим малышам много интересных историй.

Шалун-озорник, ему все интересно, он любит проводить различные опыты в природе. Любит веселые игры, которых знает великое множество.

Елочка- веселая девочка. Она много знает стихов о природе. Дети вместе с Елочкой участвовали в экологическом квесте «Эколята-дошколята». Она часто заходит гости к малышам, чтобы поговорить о том, о сем.

Вместе они охраняют и берегут природу. Помогают детям понять, как заботиться о птицах, животных, насекомых, как ухаживать за растениями.

«Эколята – природы защитники!»

Мы Эколята - природы защитники,
Животных, растений большие друзья,
Богатства земли молодые наследники,
На страже природы стоим ты и я!

В некотором царстве, в некотором государстве жили-были маленькие любопытные жители. Они были честными, добрыми и заботливыми. Звали их Эколята: Тихоня, тихая и скромная любительница ухаживать за растениями, Шалун, весёлый озорник, любитель пошалить, Умница, очень умная почитательница книг. И была у них общая подружка – пушистая Ёлочка, зелёная иголочка.

Однажды Умничка, Шалун, Тихоня и Елочка пошли в лес, проверить все ли там в порядке. Ведь лес – это их дом. Увидели много мусора и возгорающийся костер. Это осталось после туристов. Собрали мусор, потушили костер. На своем примере показали, что нельзя бросать мусор в лесу, потому что могут пораниться животные. Каждый выбрасывающий мусор в лесу, причастен к страшной экологической катастрофе. А огонь – это главный враг леса. От огня могут погибнуть животные, растения. Когда в лесу нет мусора, то птички громко поют песни, растут вкусные грибы и ягоды. Эколята заметили, что люди совсем стали забывать о природе, они всё чаще и чаще стали передвигаться на машинах. Вокруг стало много грязи и пыли. Все деревья и кустарники покрыты ими. Воздух стал портиться. Поэтому Умничка и Елочка решили беречь зеленые насаждения, высадить новые деревья и ухаживать за ними, чтобы дышать чистым воздухом. Давайте вместе с Эколятами будем оберегать нашу природу.

Сказка "Как появились Эколята"

Случилось это не так давно, в тихом смешанном лесу. Жил там старичок-лесовичок- мудрый хранитель лесных порядков. Всю свою жизнь он следил за птицами, озерами, реками, цветами, деревьями, чтобы им хорошо жилось, оберегал природные богатства от вредителей. А вредителей было

много: то на пикник придут мальчишки и забудут костер потушить, то фантики от конфет девчонки раскидают, то бутылки от газировки, а недавно повадились ребята из соседней деревни гнезда птиц разорять. Трудно стало лесовичку следить за всем, стар стал и внуков то у него не было, помощи ждать не от кого, а мать - Природу жалко, не справится ему одному. Что же делать старому лесовичку? Задумался, и вдруг вспомнил как сам появился, это было давным-давно под старой сосной, из сосновой маленькой шишки, появился маленький лесовичок, чтобы быть хранителем лесных порядков. Оглянулся он по сторонам и увидел могущественный дуб, давно про этот дуб легенды ходили, что совсем необычное это дерево, поговаривали, что желание исполняет. Подошел он к старому дубу, встал спиной к нему, прислонился и попросил у него помощи. Не успел он и подумать, что ему нужны помощники, как услышал: стук, шорох, скрип, громкий треск и что-то похоже на детский шепот.

- Ты кто?

- А ты кто?

- Где я? Ой, ой, ой, кто это?

Увидел лесовик как три самых больших желудя задрожали, запрыгали, начали расти. Не прошло и пяти минут, как под старым дубом стояли три красивых маленьких человечка с дубовыми шляпками на голове.

Обрадовался лесовичок, поблагодарил могущественный дуб за трех помощников и предложил прогуляться по своим владениям.

Прогуливаясь по лесу, они услышали крик и сразу же поспешили туда, от куда он доносился. Оказывается, это кричала маленькая ёлочка, которая просила о помощи, мальчишки из деревни, которая находилась рядом с лесом, ломали ей ветки. Лесовичок решил рассказать всем ребятам о пользе хвойных деревьев в природе. Он рассказал, что эти деревья выделяют в воздух вещества, убивающие большое количество вирусных бактерии. Для животных хвоя - лучшее лекарство. Зимой многие из них любят полакомиться ею, так как хвоя богата различными витаминами. Если ребята будут постоянно ломать лесные елки, они не только нанесут вред самим деревьям, но и лесным жителям. Поняли мальчишки, что плохо поступают с деревьями и пообещали, что больше не повредят лесным красавицам, а также расскажут своим одноклассникам в школе, какую пользу приносят хвойные деревья.

- Спасибо, дедушка!

- Кто это говорит? - спросили ребята в дубовых шляпках.

Не успел лесовичок ничего сказать, как ребята увидели девочку в бордовый шапочке и таких же башмачках. На ней были желтые перчатки и маленькая брошка- шишечка на платье.

- А это Елочка - ваша подруга! - сказал лесовичок.

Девочка в розовой шапочке с двумя забавными косичками сказала:

- А мне, сразу захотелось написать книгу, чтобы все узнали, о пользе деревьев для всего живого.

Лесовичок посмотрел на девочку улыбнулся и сказал:

- Умница, пускать это и будет твое имя. Умница оказалась самой серьезной из всех. На ней была зеленая юбочка, зеленый воротничок, желтые перчатки и темно розовые башмачки.

Мальчик в желтой шапочке с дубовыми листочками громко и весело закричал:

- И я, и я хочу такую книгу прочитать, а еще можно разрисовать страницы этой книги разноцветными картинками, чтобы было веселее, - после слов, громко рассмеялся.

Лесовик строго посмотрел на мальчика в синих перчатках и синих башмачках и сказал:

- Ах, ты маленький шалунишка. Отныне, твое имя Шалун. В лесу нельзя шуметь! Ведь пернатые могут в испуге улететь и не вернуться, а птенцы выпасть из гнезда, и их родители не найдут. Весной все просыпается от зимней спячки: из-под земли прорастают растения, на деревьях набухают почки, а из почек распускаются листики, у животных появляется потомство, а у птиц вылупляются птенцы. А ты так шумишь, природу пугаешь!

Мальчик виновато посмотрел на сердитое лицо лесовика и сказал:

- Я обязательно научусь веселиться тихо, ведь совсем не хочу вредить природе. Я буду, ее защитником!

Самый маленький мальчик, на котором была оранжевая шапочка, темно-розовые ботинки и зеленые перчатки, тихо сказал:

- А я, предлагаю картинки Шалуна, использовать как знаки, говорящие о том, как вести себя в лесу, - скромно, но с улыбкой посмотрел на ребят мальчик.

Лесовик улыбнулся и ответил:

- А твое имя будет Тихоня!

Шалун сказал уже не так громко:

- Да, да, это будет очень весело!

С тех пор Лесовичок, Елочка, Умница, Шалун и Тихоня поддерживают порядок на всем Земном шаре и всех людей от мала, до велика, учат заботиться о родной природе.

Сказки про Эколят

1. Кто из ребят не знает Эколят, да, наверное, уже все знают этих веселых, неугомонных малышей – желудей и их подружки елочки. Живут они в лесу, и очень пристально за ним следят, быстро и дружно приходят всем на помощь: спасают муравейники от мальчишек – хулиганов, тушат пожары, сажают молодые деревца, собирают мусор, помогают птицам, животным, попавшим в беду. А после каждого своего выполненного доброго дела они собираются

на лесной полянке, под ярким солнцем и голубым небом, где воздух чист, где поют птички и радуются красоте природы.

2. Елочка никогда не видела моря. И Тихоня решил взять ее с собой, когда поехал к своему дедушке- дубу, который живет в г. Сочи. Однажды прогуливаясь по берегу солнечного пляжа. Елочка услышала голос моря: «Потерпел танкер в пути авария – вся нефть выливается в море. Елочка: «Вот беда так беда! Ведь погибнут все морские обитатели, все живое вокруг, и никто не сможет больше купаться в море». Эколята заметив на воде ужасное, черное пятно, которое стремительно приближалось к берегу, не раздумывая, они придумали приспособление, чем собрать разливающую нефть из танкера и принялись дружно за дело. Не легко им пришлось бы, если бы им на помощь не поспешили люди со специальной техникой. Через несколько дней Елочка и Тихоня вернулись в свой родной дом- лес. Там они рассказали Умничке и Шалуну, о том, что с ними приключилось на море и как они спасли море и все живое вокруг.

3. Наступила холодная зима, а вместе с тем наступило у Эколят, большое беспокойство за птиц, которые остаются зимовать в лесу. Тяжело птицам в суровую зимнюю пору. Голодные, ослабевшие птицы быстро замерзают. Кормить птиц нужно регулярно. Птиц нельзя подкармливать время от времени: именно зимой им очень нужна поддержка, именно в морозы и метели гибнет большая часть птиц. Поэтому эколята спешат развесить кормушки и кормить птиц правильным кормом: зернами, семенами растений, ягодами. Эколята и птицы – большие друзья, а друзей как известно не бросают в беде!

4. Сказочные герои Эколята – друзья и защитники природы. Они родились в лесу. Лес — это их дом родной, который они очень любят и берегут. Но однажды летом случилась не поправимая беда, в самое высокое старое дерево ударила молния и оно загорелось, а от него начался большой пожар в лесу. Эколята не успели потушить пожар, сгорела их любимая березовая чаща, которая спасала их летом от жары, а также она была домом птичек и зверюшек. Наступила весна, Умница предложила друзьям- Эколятам посадить молодые деревца. Из которых в скором времени вырастет красивая березовая роща.